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Tak letos jsme se konečně dočkali. Po del-
ší, nechtěné pauze jsme se sešli v pátek  
10. června v prostorách DK Poklad na našem 
Dni zaměstnanců. 
Přes prvotní obavy z předpovědi počasí vše 
vyšlo na 1* a nebe bylo skoro bez mráčku. 
Přes druhotné obavy z místa konání jsme sly-
šeli mnoho pochvalných slov. Přes telefoná-
ty na úsek marketingu, že skoro nikdo nejde, 
nás bylo tak akorát dost☺. 

Bylo to odpoledne a večer plný zábavy, sou-
těží a hlavně setkání kolegů v uvolněné atmo-
sféře. Mnozí se bavili až do pozdních nočních 
hodin. Program byl pestrý, občerstvení boha-
té, hudba na plné pecky, naši Medici nepře-
konatelní, Desmod jedineční. DJ Lumír Moř-
kovký to taky rozjel. Co víc si přát? Abychom 
se za rok, kdy naše nemocnice slaví 175 let, 
všichni ve zdraví a dobré náladě mohli sejít.

(dokončení na str. 2)

Ve čtvrtek 9. 6. 2022 se v Imperial Hotelu 
Ostrava konalo Pracovní odpoledne Interny, 
které bylo odkládáno z důvodu protiepide-
mických opatření již od roku 2020. Devět 
přednášek bylo rozděleno do dvou bloků. 
První blok obsahoval gastroenterologická 
sdělení o screeningu kolorektálního karci-
nomu (prezentoval MUDr. Martin Kraus),  
EU/ERCP konceptu (MUDr. Petr Kovala), 
biologické léčbě idiopatických střevních 
zánětů (MUDr. Iva Lerchová), funkční dia-
gnostice v gastroenterologii (MUDr. Rad-
ka Košková, MBA) a o jaterní elastografii 
(MUDr. Jan Kancnýř). 
Screening kolorektálního karcinomu probí-
há od roku 2000 a Interna MNO se do něj 
od počátku zapojila prováděním screenin-
gových koloskopií. Program začíná přinášet 
kýžený efekt v podobě snížení úmrtnosti na 

kolorektální karcinom. Přínos by mohl být 
větší, kdyby se podařilo do programu zapojit 
a koloskopicky vyšetřit větší počet bezpří-
znakových pacientů starších padesáti let. 
Koncept EU/ERCP je kombinací dvou endo-
skopických metod, které se vzájemně dobře 

(dokončení na str. 2)

Pracovní odpoledne Interny MNO

nebudu vás 
dlouho una-
vovat vzlet-
nými proje-
vy o ničem, 
všichni ví- 
me, že jsme 
v období po 
p a n d e m i i  
a v rámci 
p r o b í h a -
jících re-
konstrukcí 
vyče rpan í 
a někteří i mírně rozladění a zatrpklí. Je 
tady léto a všude, včetně nemocnice, se 
pořád něco děje.
Ale je to návrat k normálu a ten se počítá. 
A aby společné úsilí nás všech v nemoc-
nici nepadlo vniveč, chtěla bych připome-
nout, že jsme se dříve na sebe usmívali  
a bylo to i na obličeji vidět, že jsme se 
zdravili, někteří na pozdravy i odpovída-
li☺, a že jsme věnovali pacientovi něja-
kou tu vteřinu navíc, abychom pak nemu-
seli hodiny odpovídat na stížnosti. 
Na úseku ošetřovatelství jsme zvládli 
celoústavní konferenci, probíhají kombi-
nované audity, doháníme povinná škole-
ní, podílíme se na přípravě reakreditace  
a neméně intenzivně hledáme potenciální 
kolegy a kolegyně…
S budoucími kolegy se to má tak. My mů-
žeme objíždět desítky akcí zaměřených na 
prezentaci zaměstnavatelů, rozdat stovky 
letáčků, odznaků, propisek a prezervativů 
(mimochodem, ty jdou na dračku), pre-
zentovat poutavou a zajímavou formou, 
ale studenti a stážisté mají své vlastní 
zážitky a příběhy, které je ovlivní, a ne-
jen je, ale které ovlivní další spolužáky  
a kamarády. Takže do toho výčtu empa-
tie, shovívavosti, vlídnosti a všímavosti 
zahrňte, prosím, kromě pacientů a kolegů 
i studenty. Někdo to po nás prostě jednou 
musí převzít. 
Děkujeme za vaši práci a přejeme klidnou 
a příjemnou dovolenou všem.

Marcela Murasová
náměstkyně pro ošetřovatelkou péči

Vážené kolegyně  
a vážení kolegové,
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(pokračování ze str. 1)

Pár střípků z akce
Co se mi na akci líbilo nejvíc?

Vše – úžasná atmosféra • Možnost poznání 
nových lidí, utužení kolektivu, zábava, odre-
agování • Kapely – Manic Medics i Desmod 
• Pěkně zorganizované, škoda malé účasti • 
Místo konání, oba koncerty, výběr z občer-
stvení, diskotéka • Desmod, jídlo, dostatek 

WC, blízkost MHD • Byla jsem na dni za-
městnanců poprvé. Líbilo se mi to hodně  
a nejvíce seznamování s kolegy, které jsem 
jen potkávala v areálu • Koncerty, soutěže, 
výhry • Atmosféra, kontakt s lidmi • Foto-
koutek neměl chybu • Cena v tombole, a to 
„parkovací místo v areálu MNO“ • Perfektní 
akce • Nejde říct, co bylo nejlepší, protože 
jako celek to bylo perfektní. Kdo se chce ba-
vit, ten si své najde.

Ještě jste ho nevyplnili?☺

Naši Fifejďáci,
rádi bychom sdíleli Vaše pocity a pro-
střednictvím dotazníku bychom chtěli 
získat Váš názor na celou akci. Je pro 
nás velmi cenný, protože na jeho zákla-
dě budeme připravovat další obdobné 
akce. 
Dotazník je určen i pro kolegyně a ko-
legy, kteří se akce nezúčastnili, jejich 
odpovědi jsou pro nás důležité.
Dotazník naleznete na intranetu, je 
anonymní!
Termín pro vyplnění je do 31. 7. 2022.
Děkujeme.

(pokračování ze str. 1)
doplňují. Jde o endosonografii a endoskopic-
kou retrográdní cholangiopankreatikografii. 
Spojením těchto postupů získáváme endo-
skopický, ultrazvukový a rentgenový obraz. 
Díky tomu lze provádět nejen diagnostiku, 
ale také invazivní léčebné výkony u pacientů 
s komplikovanými nálezy v pankreatobiliár-
ní oblasti. 
Biologická léčba Crohnovy nemoci a ul-
cerózní kolitidy je moderní a účinná. Díky 
fungování Centra biologické léčby idiopa-
tických střevních zánětů v MNO mají naši 
pacienti od roku 2018 přístup ke kompletním 
léčebným možnostem v tomto oboru, od en-
doskopické diagnostiky, konvenční medika-
mentózní léčby přes biologickou léčbu až po 
kvalitní chirurgické ošetření.
Funkční diagnostika zahrnuje jícnovou  
pH-metrii, jícnovou manometrii a anální 
manometrii. Díky nové přístrojové techni-
ce, kterou jsme získali v letošním roce, jsme 
nyní schopni lépe vyšetřovat pacienty s re-
flexní chorobou jícnu, se vzácnějšími poru-
chami nervosvalové regulace v jícnu a také 
pacienty s poruchou kontinence stolice.
Jaterní elastografie je elegantní ultrazvuková 
technika, která je schopna určit pokročilost 
„tvrdnutí“ jaterní tkáně. U řady pacientů tak 
nahrazuje nutnost bioptického odběru vzor-
ku vpichem do jater.

Druhý přednáškový blok zahájila MUDr. Jit- 
ka Homolová precizně zdokumentovaným 
sdělením o dramaticky rychlém rozvoji tech-
nologií v diabetologii. Jde jak o možnosti 
přístrojového monitorování glykémie, tak 
o jeho provázání s inzulínovými pumpami. 
Propojení informací s počítačem nebo mobil-
ním telefonem poskytuje kvalitativně nové 
možnosti sledování a léčby.
Biologická léčba hypercholesterolémie 
umožňuje účinně snižovat hladiny LDL cho-
lesterolu, což u rizikových pacientů význam-
ně snižuje riziko kardiovaskulárních příhod 
(infarktu myokardu, cévní mozkové přího-
dy). Jedná se o centrovou léčbu, v naší ne-
mocnici je pacientům k dispozici od června 
2019. O praxi odesílání a došetřování pacien-
tů i o konkrétních výsledcích našich pacientů 
hovořila MUDr. Lenka Koláčková.
Následovalo sdělení o možnostech nutrič-
ní podpory u ambulantních pacientů. Naše 
nutriční ambulance poskytuje pacientům již 
řadu let nutriční podporu přípravky podá-
vanými ústy, do sondy nebo do výživových 
stomií. Nově v posledních letech rozvíjíme 
dlouhodobou domácí nitrožilní výživu. Jde 
o postupy organizačně a technicky náročné, 
vyžadující spolupráci pacienta, jeho rodiny, 
nutriční ambulance a nemocniční lékárny. 
To, že se tato práce vyplatí, bylo zřejmé z ka-
zuistik, které uvedla MUDr. Tereza Varady.

Pracovní odpoledne zakončilo sdělení o mo-
derních periferních přístupech do centrálního 
žilního řečiště. PICC, tedy periferně inzero-
vané centrální katétry, již zdomácněly jak na 
řadě lůžkových oddělení MNO, tak v mnoha 
ambulancích. O jejich zavádění, výhodách, 
komplikacích a jednoduchém způsobu pou-
žití referovala MUDr. Eva Čubová.
Akce pořádaná pod záštitou České lékařské 
společnosti Jana Evangelisty Purkyně, Spol-
ku lékařů v Ostravě se těšila vysoké účasti 
téměř devadesáti posluchačů různých spe-
cializací, od praktických lékařů, internistů, 
gastroenterologů, kardiologů, pneumologů 
až po chirurgy. Myslím, že akce zaujala po-
sluchače díky praktickým sdělením o nových 
postupech, které Interna poskytuje jak hos-
pitalizovaným, tak ambulantním pacientům.

MUDr. Jan Šmíd
primář Interny

Pracovní odpoledne Interny MNO
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V rámci vysoce specializovaného lékového 
poradenství kliničtí farmaceuti posoudí dáv-
ky léčiv, způsob jejich podání, indikaci uží-
vání a nežádoucí účinky. Cílem konzultace  
v nově otevřené ambulanci je účinná a bezpeč-
ná léčba ušitá na míru každému pacientovi.
„Vloni jsme zhodnotili medikaci u zhruba 
dvou a půl tisíce hospitalizovaných pacientů. 
U více než třetiny jsme upravili dávky léčiv, 
vyměnili přípravek za vhodnější nebo jsme 
vysadili nadbytečné léky,“ řekla vedoucí kli-
nická farmaceutka Hana Nováková.
Hlavními důvody byly špatná funkce ledvin 
či jater, komplikace způsobené vzájemným 
působením léků nebo nežádoucí účinky, na-
příklad pocit točení hlavy a následné pády, 
poruchy spánku a myšlení, významné změny 
hmotnosti nebo projevy krvácení.
Profitovat z konzultace s klinickým farma-
ceutem může každý pacient, především ale 
ti, kteří užívají mnoho léčiv nebo u kterých 
je podezření na nežádoucí účinky, případně 
u těch s poruchou funkce jater nebo ledvin, 
kteří potřebují speciální úpravu dávkování.
„V dnešní době, kdy pacienti užívají řadu 
léků na různé choroby, je spolupráce mezi 
klinickým farmaceutem a lékařem čím dál 
větším přínosem. Na jedné straně šetří čas 
lékařům, na té druhé nepochybně přináší uži-
tek pacientům. Výstupem práce klinických 
farmaceutů je doporučení pro lékaře na op-
timalizaci užívaných léků. Pouze oni mohou 
změnit medikaci pacienta. Konzultaci by 
proto měl iniciovat lékař. Pokud se na nás 
pacient obrátí přímo, jeho situaci posoudíme. 
Dříve než vydáme návrh ke změně, kontak-

tujeme lékaře a domluvíme se s ním na dal-
ším postupu,“ doplnila Hana Nováková.
Žádanku typu K na komplexní zhodnoce-
ní medikace klinickým farmaceutem může 
vystavit jakýkoli ambulantní lékař pacien-
ta. Nárok na něj má každý pojištěnec ČR  
z veřejného zdravotního pojištění maximálně 
dvakrát za rok. Jednodušší telefonické kon-
zultace se mohou opakovat až osmkrát ročně.
Kliničtí farmaceuti potřebují mít možnost 
nahlédnout do zdravotnické dokumentace, ze 
které mohou čerpat důležité informace o lé-
cích a zdravotním stavu pacienta, včetně jeho 
diagnóz a výsledcích laboratorních vyšetře-

ní. Lékaři si mohou nechat ověřit medikace 
svých pacientů i bez jejich fyzické účasti  
v ambulanci klinické farmacie, a to telefo-
nicky, případně elektronicky se souhlasem 
pacienta.
Na konzultaci v ambulanci klinické farmacie 
je nutné se předem objednat na telefonních 
číslech 596 934 328 nebo 596 932 837, od 
pondělí do pátku od 7 do 15 hodin.
Kliničtí farmaceuti vybraná oddělení ne-
mocnice navštěvují od roku 2014, kde denně 
pomáhají s medikacemi hospitalizovaných 
pacientů.

(red)

Lékaři mohou nechat svým ambulantním pacientům zhodnotit 
léky klinickými farmaceuty, kteří navrhnou jejich optimalizaci 
Městská nemocnice jako jedna z prvních v České republice nabízí ambulantním pacientům nově hrazenou službu v oblasti lékového pora-
denství. Kliničtí farmaceuti MNO jim zhodnotí léky, které užívají, a mohou navrhnout jejich úpravu. Pomáhat tak budou všem ambulant-
ním lékařům s nastavením optimální léčby pacientů.

V letošním roce jsme se rozhodli více 
podpořit letní brigády studentů zdravot-
nických oborů na klinických pracovištích 
naší nemocnice. Na prázdninové měsíce 
nabíráme na klinická lůžková oddělení 
studenty v rámci dohod o provedení prá-
ce. Dle počtu ukončených semestrů a dru-
hu studovaného oboru mohou tito studenti 
vykonávat činnosti jako sanitáři, ošetřova-
telé či praktické sestry. Cílem je jiné zapo-
jení studentů v kolektivech na odděleních, 
než na které jsou zvyklí z praxí. Výsled-
kem je oboustranná výhoda, jednak výpo-
moc na odděleních v péči o pacienty, ale 
také zvýšení sebedůvěry studentů, získání 
nových informací a představ o práci, kte-
rou po ukončení studia chtějí vykonávat. 
Slibujeme si od toho, že zkušenosti z bri-
gád budou mít vliv na jejich rozhodnutí  
o nástupu do MNO po maturitě či státních 
závěrečných zkouškách. 

Úsek ošetřovatelské péče

Rádi bychom touto cestou 
poděkovali Mgr. Karin 
Christophové za dosavad-
ní práci, kterou vykonává 
coby vedoucí laborantka 
Klinické biochemie. Za 
dobu, kdy je naše Karin ve 
funkci, se toho na oddělení 
hodně změnilo k lepšímu 
a velký kus práce odved-
la také zejména v době 
covidu. Své práci obětuje 
hodně a mnohdy vykonává 
činnosti i nad rámec své 
funkce. I když není každý 
den vždy zalitý sluncem  
a občas se nějaký ten mrak 
objeví, snaží se pro své kolegy, které čas-
to nazývá „moje druhá rodina“, udělat 
maximum. Svou obětavostí a vstřícným 
přístupem si vytvořila pěkné vztahy nejen  
v laboratoři, ale napříč celou nemocnicí. Je 
to člověk na svém místě a jistě nebudeme 

přehánět, když ji nazveme duší OKB.
Milá Karin, jsme moc rády, že Tě známe, 
oporu a zastání v Tobě vždy máme.
Tvůj vtip a pracovitost nás inspiruje,
Za vše moc děkujeme. 

Holky z Klinické biochemie

Podporujeme letní 
brigády studentů 

Děkujeme naší NEJ vrchní Karin
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V rámci poskytované farmaceutické péče 
Nemocniční lékárna nabízí pacientům od-
borné konzultace při odvykání kouření ga-
rantované Českou lékárnickou komorou. 
Při krátké úvodní návštěvě určíme míru zá-
vislosti na nikotinu, vytvoříme individuální 
plán odvykání kouření, doporučíme konkrét-
ní přípravky na potlačení abstinenčních pří-
znaků z nedostatku nikotinu, poradíme změ-
ny životních návyků spojených s kouřením.
Budeme Vás opakovaně zvát na krátké kon-
zultace, které probíhají v soukromí v oddě-
lené konzultační místnosti lékárny.
Zbavit se závislosti na tabáku bez cizí po-
moci je obtížné, úspěšnost (tj. dosažení  
1 roku abstinence) je pouze 3–5 %, přitom 
krátká strukturovaná intervence zdravotnic-
kého pracovníka a intenzivní léčba s farma-
koterapií zvyšuje úspěšnost zhruba desetiná-
sobně. V případě potřeby Vás odkážeme na 
lékaře specializovaného Centra pro závislé 
na tabáku v MNO. 
Na základě „Potvrzení odborného konzul-
tanta o léčbě závislosti na tabáku“ může 
klient čerpat u své zdravotní pojišťovny pří-
spěvek na nákup volně prodejných léčivých 
a podpůrných přípravků zakoupených v naší 
lékárně ve výši až 2000 Kč.
Nutné je jen vlastní rozhodnutí. Domluva 
termínu konzultace je možná telefonicky na 
čísle 596 192 332, odbornou konzultantkou 
pro odvykání kouření je PharmDr. Martina 
Ševčíková.

PharmDr. Kamil Hrubý, Ph.D.
vedoucí lékárník

Na základě doporučení Evropské respirační 
společnosti byl v ČR zahájen od 1. 1. 2022 
program Časného záchytu plicní rakoviny  
s cílem zvýšit povědomí o rakovině plic v sou-
vislosti s kouřením, zvýšení záchytu časných, 
tedy vyléčitelných stádií rakoviny plic, spojení 
s programem odvykání kouření, dosažení eko-
nomické úspory při léčbě rakoviny, navýšení 
chirurgické léčby plicní rakoviny, zajištění 
cílené léčby pokročilých forem, navrácení vy-
léčených pacientů do aktivního života, zvýše-
ní záchytu jiných závažných plicních nemocí, 
např. CHOPN či plicní fibrózy.
Preventivní program spočívá v první linii ve 
spolupráci plicního lékaře, praktického lékaře, 
rentgenologa a pacienta. V rámci daného pro-
gramu bude umožněno vyšetření pacienta ve 
věku 55–75 let, který kouří aspoň 20 balíčko-
roků (tedy např. kuřáka, který kouří 20 ciga-
ret denně 20 let) a který je ochoten se účastnit 
programu odvykání kouření. Pacient v rámci 

programu podepíše informovaný souhlas se 
vstupem a proklamuje svoji ochotu v programu 
zůstat po dobu 5 let. Pacient by neměl mít jiné 
závažné onemocnění, které by limitovalo jeho 
přežití v nejbližších 5 letech, mít progredují-
cí zhoubný nádor na léčbě, závažný diabetes 
mellitus s komplikacemi limitujícími přežití, 
ICHS s chronickým selháním s těžkou funkč-
ní limitací, pokročilou demenci či jiné závažné 
psychiatrické onemocnění znemožňující spo-
lupráci, terminální chronické onemocnění plic 
vylučující diagnostickou či léčebnou intervenci 
v případě podezření na plicní rakovinu.
V České republice žije cca 0,5 milionu kuřá-
ků, kteří by mohli být zapojeni do daného pro-
gramu, pokud vyjádří svou ochotu redukovat 
či zrušit kouření. Součástí vyšetření v rámci 
programu je i intervence k odvykání kouření.  
V MNO funguje Centrum pro odvykání kouření.
Součástí programu na plicní ambulanci je pro-
vedení fyzikálního vyšetření, rentgenu plic, spi- 

rometrie a odeslání pacienta k provedení níz-
kodávkového CT plic (LDCT). Další postup již 
závisí na výsledku LDCT vyšetření. Při pozitiv-
ním patologickém nálezu je pacient dovyšetřen 
v pneumoonkochirurgickém centru, při neurči-
tém nálezu je opakováno LDCT vyšetření podle 
časového intervalu dle Národního radiologické-
ho standardu (6–8 týdnů až 1 rok), při negativ-
ním nálezu je pacient odeslán zpět k pneumo-
logovi, přičemž kontrolní LDCT se provádí za  
1 či 2 roky dle příslušného kola programu.
Objednání pacienta k nám na plicní ambulanci 
je možno provést na tel. 596 193 529.
V roce 2018 bylo v ČR nově diagnostikováno 
6 459 pacientů s rakovinou plicní, tedy 7,4 %  
všech nově zjištěných zhoubných nádorů. 
Celkem k 31. 12. 2018 v ČR žilo 12 322 osob  
s rakovinou plic. V roce 2018 zemřelo 5 401 
pacientů v souvislosti s rakovinou plic.

MUDr. Radovan Kozel
primář

Časný záchyt plicní rakoviny – preventivní program v MNO

Pomoc  
při odvykání kouření
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V areálu Městské nemocnice Ostrava je od  
19. dubna v provozu nový vjezdový a parkova-
cí systém. Automatické závory jsou na vrátnici 
z ulice Hornopolní, která slouží pro vjezd do 
areálu, a další mezi pavilonem P a stravovacím 
provozem pro výjezd vozidel. Parkování je 
zpoplatněno. ZTP mají vjezd zdarma.

Obě místa jsou opatřena dvěma automatický-
mi závorami s výdejními a čtecími automaty 
na parkovací lístky pro pacienty a návštěvníky 
a magnetické vjezdové karty pro zaměstnance, 
přičemž pravá závora je určena pro osobní vo-
zidla a levá pro sanitky, případně zásobování.
„Ke změně jsme přistoupili primárně z důvo-
du zvýšení bezpečnosti v areálu nemocnice. 
Musí být bezproblémově průjezdný kvůli sa-
nitkám, které s pacienty spěchají na urgentní 
příjem. Problémy neukáznění řidiči způsobují 
také dopravní obsluze nemocnice nebo záso-
bování. Ceny za parkování jsou nastaveny tak, 
aby byly srovnatelné s okolními nemocnicemi  
a zároveň areál nebyl využíván k dlouhodobé-
mu stání. Parkování v areálu i okolí nemocni-
ce je v posledních měsících složitější, protože 
na místě původního parkoviště před hlavním 
vstupem do nemocnice roste nový parkovací 
dům. Do jeho zprovoznění bude v areálu ne-

mocnice i v jeho okolí míst méně. Vyzýváme 
proto znovu veřejnost, aby využívala náhradní 
parkovací plochu u Galerie Plato,“ uvedl tech-
nický náměstek ředitele Petr Hýža.
K datu od 19. 4. do 30. 6. 2022 evidujeme vjezd 
12 441 vozidel (mimo zaměstnanecké karty, sa-
nitní vozy, vozidla stavby a zásobování). Nejvíc 
vjezdů jsme zaznamenali 29. 4. – 232.

Řidiče opakovaně informujeme:
• �K úhradě poplatků slouží dvě automatické 

pokladny, jedna stojí u výjezdové brány na 
chodníku pod spojovacím koridorem a dru-
há na chodníku pod spojovacím koridorem 
mezi budovami G a F. Poplatek se dá uhradit 
hotově nebo kartou, a to pouze na těchto po-
kladnách, nelze jej zaplatit při výjezdu.

• �Parkování motorových vozidel je povoleno 
pouze na vyznačených parkovacích místech. 
Pokud řidič vjede do areálu a nenajde volné 
místo, je povinen z areálu nemocnice vyjet 
a zaparkovat mimo něj. V případě, že budou 
vozidla stát mimo vyznačená parkovací místa, 
bude tento dopravní přestupek řešen v soula-
du s platnými právními předpisy. Vyhrazená 
parkovací místa pro zaměstnance nemocnice 
jsou označena čísly, registračními značkami, 
případně sklopnou parkovací zábranou.

• �Cena za parkování pro pacienty a návštěvníky 
nemocnice je do 30 minut zdarma, do dvou 
hodin stání 30 korun, za každou další započa-
tou hodinu se zvýší o 30 korun. Přímo v areálu 
nemocnice je zhruba 250 parkovacích míst.

• �Prosíme, sledujte dopravní značky a řiďte 
se jimi!� (red)

Změna systému parkování v areálu nemocnice

Hemodialyzační centrum naší nemocnice 
umožňuje pacientům s chronickým selháním 
ledvin domácí hemodialýzu. Nemusejí tak 
několikrát týdně trávit hodiny v nemocnici, 
terapii absolvují v pohodlí svého domova. 
Preferují ji pacienti, kteří chtějí vést aktivní 
soukromý i pracovní život. Je plně hrazena 
ze zdravotního pojištění. V České republice 
jsou zatím pouze desítky takových pacientů. 

Prvním pacientem, který v MNO tuto možnost 
využil, je 48letý Jiří Smetana, kterého jsme se 
zeptali: 

Jaká je Vaše diagnóza? Kdy jste se začal léčit? 
Autosomálně dominantní polycystická nemoc 
ledvin mi byla zjištěna po zánětu v cystách před 
pěti lety. Rok a půl jsem chodil na ambulantní 
kontroly a následně jsem v říjnu 2019 začal do-
cházet na dialýzu do Městské nemocnice Ostra-
va, nejdříve dvakrát, nakonec třikrát týdně. Na 
dialýze jsem byl více než 3,5 roku a z toho čtyři 
měsíce na té domácí. 

Proč jste se rozhodl pro domácí hemodialýzu?
Už po nástupu na dialýzu jsem na internetu 
našel možnost domácí dialýzy. Bohužel ze za-
čátku připojení na šant (uměle vytvořená cévní 
spojka, která vznikne spojením tepny s žílou) 
nebylo ideální a několik měsíců mne napo-
jovala výhradně vrchní sestra Eva Mrázková  
a trvalo téměř rok, než se podařilo šant tzv. 
rozpíchat. Následně jsem se o možnost domácí 
dialýzy začal zajímat konkrétně. Nakonec jsem 
ji využíval 4 měsíce, protože jsem se dočkal 
transplantace. Mou primární motivací byla vět-
ší svoboda. Moc bych chtěl poděkovat vrchní 

sestře a celému týmu, který mě maximálně pod-
pořil. Také musím ocenit pomoc aplikačního 
specialisty Lukáše Hilovského.

Doporučil byste ji?
Určitě bych ji doporučil, není sice určena kaž- 
dému, klade určité nároky na pacienta, jak 
ohledně odpovědnosti, tak znalostí a dovednos-
tí, ale stojí to za to. Až během užívání jsem si 
uvědomil další zejména zdravotní pozitiva jako 
zlepšení tlaku, snížení váhových výkyvů, sníže-
ní únavy a bolesti kloubů. V současné době je  
v ČR necelé jedno procento pacientů, kteří vyu-
žívají domácí hemodialýzu. Věřím, že potenci-
ál je až desetinásobný. Mnoho pacientů si nedo-

vede představit, že by si měli sami napíchnout 
žílu, ale sám mám šant na pravé ruce a jsem 
pravák a za pomoci zkušených sester na dialýze 
jsem to zvládnul. Rád bych všem nerozhodnu-
tým dodal odvahu a řekl – opravdu to jde!  

Jaký je Váš aktuální zdravotní stav?
Jsem po transplantaci a cítím se dobře. Rád 
bych poděkoval své domácí dialýze za péči. 
Je moc fajn, když vidíte, jakou radost má celý 
personál z toho, že jste se dočkal transplanta-
ce a vlastně je tímto již nepotřebujete. Musím 
říct, že život na dialýze není samá idyla, vzni-
kají konflikty. Hodně pacientů je frustrovaných, 

obzvlášť pokud nevidí světlo na konci tunelu 
v podobě možné transplantace. Práce na dialy-
začním oddělení je tak často náročná. Z pozice 
pacienta to vnímám tak, že je někdy hodně těž-
ké udržet si pozitivní myšlení.   

Při domácí dialýze si pacient provádí očištění 
krve pomocí dialyzačního přístroje, který má 
doma. Samotné ošetření si může naplánovat  
v čase, kdy ho potřebuje a kdy to nejvíce vyho-
vuje jemu. Nezáleží ani tolik na věku pacienta 
jako spíše na jeho celkovém zdravotním stavu 
a míře soběstačnosti. Důležitý je kvalitní cévní 
přístup (šant), ale ani zavedený centrální katétr 
není pro domácí dialýzu překážkou. Domá-
cí dialýza se zpravidla provádí 5 až 6x týdně. 
Díky kratšímu intervalu jedné dialýzy (2 až 
2,5 hodiny) a také díky tomu, že odpadne čas 
strávený transportem na dialyzační středisko  
a čekání na ošetření, uspoří domácí hemodia-
lýza čas. Z pohledu pacienta dochází nejenom 
ke zlepšení klinických výsledků, ale i celkové 
kvality života.
„V současné době máme již další pacientku po 
edukaci k domácí dialýze. Umožní jí to pracovat  
v běžné pracovní době a dialyzační léčbu si 
podle pracovních požadavků daného dne časo-
vě upravovat. Tento typ léčby je určen hlavně 
pro aktivní pacienty se zodpovědným přístu-
pem, kteří se neobávají moderních technologií 
a kteří jsou ochotni vzít částečně zodpovědnost 
za svou léčbu do svých rukou,“ uvedl vedoucí 
lékař Nefrologického a hemodialyzačního cen-
tra MNO Patrik Letocha. 
Nefrologické a hemodialyzační centrum MNO 
zajišťuje vysoce specializovanou a komplexní 
péči o pacienty s onemocněním ledvin v pod-
mínkách, které snesou ta nejpřísnější měřítka 
z pohledu odbornosti, komfortu i bezpečnosti 
poskytované léčby, pracoviště je akreditováno 
MZ ČR. Každý rok zdravotníci v centru po-
skytnou cca 10 000 hemodialýz. � (red)

Domácí  
hemodialýza
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Bobath koncept se zabývá terapií dětí s kom-
binovaným postižením, genetickými a meta-
bolickými vadami, vrozenými vývojovými 
poruchami apod. Je to komplexní přístup, ve 
středu jeho zájmu stojí dítě a rodina a řeší jak 
hrubou, tak i jemnou motoriku, sebesycení, 
řeč, kognici, sociální souvislosti, vybavení 
pomůckami a v neposlední řadě psycholo-
gickou pomoc rodinám.
Celý kurz je velmi úzce spjat s naším Dět-
ským rehabilitačním stacionářem (DRS). 
Hlavním lektorem kurzu byla již počtvrté fy-

zioterapeutka a Bo- 
bath lektorka Olga 
Večeřová, s teore-
tickou částí účast-
níky odborně sezná-
mila doktorka Jana 
Švandová. Týden 
věnovaný logopedii  
vedla zkušená Bo- 
bath lektorka a skvě- 
lá logopedka Anna 
Kejíková z Prostě-
jova. Problematiku 
ergoterapie a senzo-
riky odprezentova-
la Foteini Zografu  
z Athén, které asistoval Athanasis Kotsonis 
(výklad tlumočila Sofia Prusali).
V průběhu celého kurzu asistovala ergote-
rapeutka DRS Radka Kratochvílová, která 
by se letos na podzim po dlouholeté přípra-
vě měla stát s posvěcením EBTA (Evropská 
asociace Bobath lektorů) lektorkou Bobath 
konceptu, a doplnit tak národní tým DRS  
o poslední chybějící článek. Vedení celého 
kurzu tak bude možné v českém jazyce, což 
jistě budoucí účastníci uvítají.
Den zaměřený na problematiku chůze vedl 
polský fyzioterapeut Sebastian Gołębiowski. 
Potěšující je také spolupráce s docentkou 
Alenou Schejbalovou, protože ortopedická 
péče malé pacienty provází od útlého věku 
a jejich diagnóza s sebou nese velká specifi-
ka. Její přednáškové odpoledne završilo celý 

kurz. Věříme, že jsme všem kurzistům předa-
li komplexní pohled na celou problematiku.
Vzhledem k dennímu pobytu dětí s výše uve-
denými obtížemi a přítomnosti mnoha kolegyň 
vzdělaných v tomto konceptu bylo možné pro-
pojit teoretickou přípravu s praxí s dětmi ve 
skupinách. Na asistencích v průběhu praxí se 
podílejí nejen fyzioterapeutky a ergoterapeuty 
z dětského stacionáře, ale také sestřičky zabý-
vající se terapeutickým krmením. Díky rekon-
strukci v minulých letech a štědré dotaci na vy-
bavení některých částí stacionáře má již i velice 
pěkné a technicky plně funkční zázemí.
Máme radost, že se i díky podpoře nemocni-
ce daří šířit tuto neurovývojovou terapii mezi 
odbornou veřejnost, a tím ji činit dostupnější 
pro pacienty v celé ČR i na Slovensku.

(red)

Dětský rehabilitační stacionář má za sebou další kurz NDT Basic Bobath
Dvacet čtyři fyzioterapeutů a ergoterapeutů z České republiky a Slovenska v květnu úspěšně ukončilo kurz NDT Basic Bobath, jediný akre-
ditovaný kurz tohoto konceptu pro děti v České republice. Zahájen byl vloni na podzim v Dětském rehabilitačním stacionáři, který patří 
pod Městskou nemocnici Ostrava, probíhal pod záštitou České asociace dětských Bobath terapeutů (ČADBT). V současné době je asociací 
proškoleno již 239 lékařů, fyzioterapeutů, logopedů a ergoterapeutů.

V červnu přesně na Medarda se v Dět-
ském rehabilitačním stacionáři uskutečni-
lo setkání bývalých zaměstnanců. Máme 
radost, že si téměř 30 bývalých kolegyň 
udělalo čas a přišlo zavzpomínat na staré 
časy, prohlédnout si zrekonstruovaný ob-
jekt a „oprášit“ pracovní i osobní vztahy.
Nálada byla dojemná a veselá zároveň  
a na závěr všichni vyslovili přání udělat 
z této akce tradici. Na své bývalé kolegy 
nezapomínáme, proto se myšlence „TAK 
ZASE ZA ROK“ vůbec nebráníme☺.

Vedení DRSu

Ve dnech 23. 5. a 25. 5. 2022 jsme pořádali 
Celoústavní konferenci pod názvem „Posí-
lení kompetencí odborné veřejnosti v pro-
blematice obětí domácího násilí“. 
Seminář se konal v pro nás netradičních 
prostorech, a to v přednáškovém sále  
budovy Národního památkového ústavu  
v Ostravě.
Téma vzniklo ve spolupráci s Týmem pro 
oběti trestných činů, jehož jsme dlouho-
letým členem, a také pod záštitou MMO. 
Celou konferencí nás provedla PhDr. Lucie 
Paprsteinová, která pracuje jako vedoucí 
Intervenčního centra Bílý kruh bezpečí,  
o. s., které poskytuje pomoc právě osobám 
ohroženým domácím násilím.
Jsme rádi, že jsme měli na první pocovido-
vou konferenci velmi dobré ohlasy, přesto-
že téma bylo velice těžké. Za nás jen účast 
mohla být vyšší.
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili.

Bc. Lucie Přibylová
vedoucí Oddělení  

zdravotně-sociálních služeb

Radostné setkání  
v DRSu

Konference  
o problematice domácího násilí
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Válka… 
Každý z nás o ní četl v dějinách nebo něco 
slyšel od starších příbuzných… ale nikdo si 
nemohl představit, že to zažije v současném 
světě. Zběhlý rozum by mohl v moderní 
době spíše kreslit scénář biologické nebo 
robotické zbraně, ale naši rodnou zemi nyní 
stále ničí obyčejní „lidé“, kteří házejí bom-
by a střílejí jako i za mnoha předchozích 
válek…
Jsme svědky týrání dětí, které přicházejí na 
svět, léčí se a tráví své dětství v úkrytech  
a sklepech, které se přes veškerý zdravý ro-
zum stejně bombardují, stejně tak i nemoc-
nice, porodnice, školy a obytné domy. Jsme 
svědky snahy okupantů pomocí síly a zbraní 
zlomit neozbrojené lidi na mítincích na oku-
povaném území.
Umořit v nelidských podmínkách lidi  
v okupovaných městech bez vody, jídla  
a tepla. Nasadit tam a všude svůj „ruskij 
mir“ za cenu lidských životů a zničení měst 
do úrovně popelu. 
Miliony lidí, hlavně žen a dětí, za divokých 
podmínek cestují a snaží se najít bezpečné 
místo také v zahraničí. Nechávají své domo-
vy a muže, jen aby zachránily životy svých 

dětí. Překonávají cestu dlouhou skoro třicet 
hodin přes celou Ukrajinu ve vagoně s dal-
šími 200 lidmi, aby se dostali do bezpečí.
Mohlo by se zdát, že taková těžká situa-
ce mohla zlomit národ, ale teď je jednotný 
jako nikdy dříve. Odvážní vojáci, pevná 
podpora občanů v týlu, kdy každý dělá, 
co může – jde na mítink za svobodu, pro 
naše vojáky vaří jídlo, nakupuje benzin či 
neprůstřelné vesty, ubytovává u sebe eva-
kuované lidi. 
Snad každý člověk v dnešní situaci přehod-
notil vnímání běžných životních problémů. 
To, co mohlo být včera důležité, již nemá 
význam ve srovnání s tím, co se děje dnes na 
Ukrajině, s našimi blízkými, kamarády, spo-
lužáky, kolegy a všemi lidmi, kteří tam zů-
stali. Z prvotních informací od ukrajinských 
kolegů jsme slyšeli, že docházejí anestetika, 
antibiotika, inzulin, tyroxin, katétry, epidu-
rální jehly, zevní fixátory. V ohrožení bylo 
i provedení hemodialýzy kvůli nemožnosti 
dovézt dialyzační prostředky.
Další známí obtížně sháněli v lékárnách 
mléčné směsi pro své malé děti nebo inzu-
lin pro rodiče, jelikož chyběl dovoz kvůli 
nebezpečí na cestách. Stejně tak je deficit 
hotovosti v bankomatech, kde byly fronty 

na několik dnů, lidem nejsou vyplaceny dů-
chody, protože okupanti zablokovali vjezdy 
do měst.
Vše, co se zdá dostupným tady v rutinním 
životě, tam je pořád ve velkém nedostatku.
Z celého srdce děkujeme každému, kdo se 
hned na začátku války rozhodl podpořit 
sbírku zdravotních prostředků pro Ukrajinu, 
která byla pořádaná v naší nemocnici. 
Milí kolegové, moc si vážíme Vaší podpory! 
Když vidíme nakolik solidární a hodní mů-
žou být lidé v dnešním světě, v celé Evropě 
a za jejími hranicemi, naplňuje nás víra ve 
vítězství dobra! 

Za ukrajinské lékaře s díky za trvalou  
podporu Tetiana Prokhorenko

Sbírka zdravotnického  
materiálu a pomůcek  
pro nemocnice, které pečují 
o zraněné v místech, odkud 
pochází naši kolegové –  
lékaři z Ukrajiny
Děkujeme. Byli jste skvělí, protože takové 
množství nikdo nečekal. Děkujeme, že mů-
žeme i tímto způsobem vyjádřit podporu 
Ukrajině, a pomoci tak nevinným dětem, 
rodičům a vojákům, ale i zdravotníkům, kte-
rým tento zdravotnický materiál chybí. 

Zdravotní péče
Městská nemocnice od vypuknutí války po-
skytuje zdravotní péči potřebných příchozím 
občanům Ukrajiny, na oddělení jsou k dispo-
zici tzv. „tlumočnické karty“ pro srozumitel-
nou komunikaci v ukrajinštině. Od prvního 
ošetření dne 1. 3. do 30. 6. bylo v MNO am-
bulantně vyšetřeno a hospitalizováno celkem 
726 pacientů (50 hospitalizací). Na naší Lin-
ce důvěry několikrát měsíčně nabízíme mož-
nost cílenějšího kontaktu se specializovaným 
odborníkem v oblasti duševního zdraví for-
mou Linky důvěry plus i v anglickém jazyce. 
Anonymita volajícího i služby je zachována.
Nabízíme všem psychologickou, příp. psy-
chiatrickou pomoc a intervenční pomoc.

Zaměstnávání v MNO
Jako klíčový zaměstnavatel v Ostravě se 
snažíme nabídkou práce pomoci lidem  
z Ukrajiny, aby nalezli pevný bod v podobě 
zaměstnání. K 1. 7. 2022 je u nás v pracov-
ním poměru 11 zdravotníků a 9 zaměstnanců 
v dělnické profesi.� (red)

První ukrajinské miminko, holčička Alina, se narodila v naší porodnici 13. břez-
na. Vážila 2880 gramů a měřila 48 centimetrů. 
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To jsme my, Fifejďáci

Když jsem před 30 lety přišla do naší nemocnice z Bruntálu, „drsného 
kraje drsných lidí“, o endoskopii jsem toho věděla pramálo… Dnes  
s odstupem času musím říct jen „děkuji“ za tu příležitost, za obor, 
který snad každého chytne za srdce, za přísného, ale nejlepšího učite-
le pana doktora Kremera, za nej sestřičky, se kterými se tak dobře se 
zápalem pracovalo v těch prazačátcích… 
Co víc si může člověk od své práce přát? Navíc na pracovišti s ta-
kovým renomé a pro naše pacienty s tak špičkovou péčí? Věřím, že  
i oni to vědí.

Do naší nemocnice jsem přišel v době, kdy končilo období existence 
26 zdravotních pojišťoven. Zatímco jejich počet se postupně snížil 
na současných 8, přesně opačnou tendenci má narůstající legislati-
va. Naše malé právní oddělení plní úkoly především díky výborné-
mu pracovnímu kolektivu a plné podpoře i porozumění zaměstnanců 
nemocnice. Vždy nás potěší úspěšně vyřešené zadání. Je to tak, že 
Murphyho zákony rozhodně nejsou součástí právního řádu ČR ani 
legislativy EU, byť se někdy zdá, že je to těsně vedle. Ale my si ne-
stěžujeme, v každém oboru jsou různě příjemné a obtížné činnosti. 
Přesto platí, a to i po těch letech, že mě má práce baví a naplňuje.

Od malička mi bylo vštěpováno, že být lékařem není povolání ale 
poslání, toho se držím a pomáhat lidem považuji za extrémně důle-
žité… Jako ostravský rodák a patriot jsem po škole chtěl zůstat prá-
vě v Ostravě. Naše nemocnice pro mě byla jasnou volbou, vzhledem  
k všeobecně známému faktu, že interní oddělení má výborný kolektiv 
lékařů a je zajímavé širokým spektrem diagnóz. 
Denně řešíme pacienty s komplexními problémy napříč interními 
obory, přes ty chirurgické až po rehabilitační. Za extrémně přínosnou 
považuji spolupráci s odborníky z endoskopie, intenzivní péče či dia-
betologie, která zde funguje na výbornou.

Na začátku léta v roce 1988 jsem nastoupila do naší nemocnice jako 
zdravotní sestra na interně. Změna nastala po mém návratu z mateř-
ské dovolené, kdy jsem přešla na kožní ambulanci a převzala tam 
světloléčbu a laserterapii. V novém tisíciletí jsem potom u nás spolu-
zakládala ambulanci pro léčbu otoků – lymfodrenáží. 
Život přináší lepší i horší období, vždy ale bylo fajn cítit se součástí 
velkého živoucího nemocničního společenství, které se neustále vy-
víjí. Jsme tady pro Vás.
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Když jsem hned po škole nastoupila na chirurgickou JIPku naší nemoc-
nice, do své práce jsem se zamilovala a nedovedla si představit, že bych 
někdy musela odejít. Kvůli zdraví jsem ale po 22 letech místo změnila. 
Přijala jsem výzvu k otevření nového pracoviště – Infuzního stacionáře, 
který mi přirostl k srdci stejně jako v mých počátcích JIPka. 
Jsem také koordinátorkou našeho intervenčního a peerovského týmu. 
Právě intervence mi poskytly pohled na práci z druhé strany, kdy ne-
jsme poslem dobrých zpráv a stáváme se průvodcem a podporou ve 
smutku nejbližší rodině. 
Těší mě, že jsem se na všech místech setkala se spoustou úžasných 
lidí a kolegů, a to po odborné, ale i lidské stránce. 

Chtěl jsem zůstat rok, maximálně dva… a příští rok to bude už čtvrt-
století, co dělám technika v hemodialyzačním centru naší nemocnice. 
Starám se o dialyzační monitory, úpravnu vody, pomáhám s napo-
jováním pacientů na přístroje. Jsem k dispozici vždy, když některé  
zařízení nefunguje, jak má, a v tom případě ho přivedu k rozumu.
Svou práci s lidmi i přístroji dělám moc rád.

Naše nemocnice je pro mě srdeční záležitostí. Narodil jsem se tady, 
odsloužil si civilní službu, kdy jsem hraní na vojáčky vyměnil s poci-
tem velkého štěstí za interní oddělení. Hned po skončení civilky jsem 
v roce 1994 nastoupil do zámečnické dílny jako údržbář. 
Náplň mé práce je zajímavá a různorodá, takže nějaké myšlenky na 
odchod a změnu vůbec nemám… Pokud mi bude přáno, v nemocnici 
zůstanu až do důchodu. Spojím s ní tak většinu svého života. A to 
velmi rád…

Šťastným řízením osudu jsem po mateřské na začátku roku 2009 na-
stoupila do Dětského rehabilitačního stacionáře, který spadá pod naši 
nemocnici. Záhy jsem absolvovala svůj první Bobath kurz a odvažuji 
se tvrdit, že má práce začala mít ten správný směr a smysl. Ve staci-
onáři jsem jedním z mnoha členů špičkového multioborového týmu,  
a tím pádem mám možnost kdykoliv zaklepat na dveře kolegyně  
a znát ihned její názor, což se často hodí. V praxi to znamená, že 
naše terapie není jen „rozcvičit tělo“, ale i výběr pomůcek a řešení 
všemožných trampot, na které naráží každá rodina s dítětem, které je 
sice vždy úžasné, ale přece jen trochu „jiné“…

V seriálu na FB @nemocnicefifejdy představujeme naše zaměstnance. 
Sledujte, sdílejte, lajkujte, komentujte, doporučte další kolegy!
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LDN Radvanice obhájila certifikát 
PRACOVIŠTĚ BAZÁLNÍ STIMULACE  
podle prof. Dr. FRŐHLICHA

Vzhledem ke složité epidemiologické situaci 
proběhl Odborný audit bezkontaktně. K au-
ditu jsme dostali za úkol doložit dokumenty 
včetně videonahrávek implementace prvků 
Bazální stimulace do ošetřovatelské péče  
v LDN. Absolventi certifikovaných kurzů 
konceptu Bazální stimulace postupně vypl-
nili dotazník zaměřený na využití prvků BS  
v praxi. Kompletní podklady pro bezkon-
taktní audit byly předány osobně na Institu-
tu bazální stimulace PhDr. Karolíně Maloň 
Friedlové, Ph.D. Setkání s paní ředitelkou 
a možnost prezentace naší odvedené prá-
ce bylo nesmírně vstřícné. Po vyhodnocení 
jsme obdrželi Protokol o provedeném auditu 
a byl nám prodloužen certifikát pracoviště 
Bazální stimulace do roku 2027. 
O zavedení Bazální stimulace v LDN se 
zasloužila již v roce 2004 primářka MUDr. 
Anna Nerádová a vrchní sestra Šárka Kale-
tová. Velmi si toho vážíme a jsme hrdí, že 
se nám daří v jejich práci pokračovat. Vše-
obecné a praktické sestry se účastní průběž-
ně školení v jednotlivých kurzech BS. Mezi 
naše nej zaměstnance v LDN patří Bc. Lenka 
Polichronovová, Mgr. Ingrid Tomicová, Mgr. 
Bohdana Křížková a Šárka Dalíková, které 

připravily materiály pro audit a odborně ve-
dou ošetřovatelský personál při poskytování 
BS u pacientů LDN. 

LDN obhájila certifikát  
GARANCE KVALITY – Komplexní  
péče o klienty s chronickými  
a komplikovanými ránami, který 
uděluje Česká společnost  
pro léčbu rány

Nehojící se rány a kožní léze ošetřujeme  
v LDN pracovními postupy dle standardu  
č. 14 v souladu s platnými doporučeními 
ČSLR. V LDN se pravidelně konají 1x týd-
ně primářské vizity se zaměřením na léčbu 
chronické rány. Prevence, včasná vertikaliza-
ce pacienta ve spolupráci s fyzioterapeutem  
a pracovníkem pro rehabilitační ošetřování, vy-
užívání moderních převazových materiálů vlh-
ké terapie, spolupráce s nutričním terapeutem 
a návaznost péče o rány v domácím prostředí 
jsou zárukou úspěšné obhajoby certifikátu.

A co říci na závěr? „Je to moc příjemné, když 
se můžeme jako Léčebna dlouhodobě nemoc-
ných prezentovat takovými výsledky. Je to mo-
tivující a zavazující pro další období.“

Mgr. Marcela Gabzdylová
vrchní sestra LDN

Léčebna dlouhodobě nemocných obhájila  
dva významné certifikáty

Ve dnech 6.–8. dubna se v ostravském ho-
telu Clarion konal XXXI. workshop inter-
venční kardiologie. Tato tradiční, největší  
a nejvýznamnější i československá akce 
zaměřená na danou problematiku se konala  
v Ostravě vůbec poprvé. Jejím pořadatelem 
je Česká asociace intervenční kardiologie, 
jež je součástí České kardiologické spo-
lečnosti, a za hostitelské město pak primář 
Kardiovaskulárního oddělení FN Ostrava 
MUDr. Marian Branny, Ph.D.
Díky organizátorům dostali možnost podílet 
se na organizaci workshopu a jeho progra-
mu také intervenční kardiologové Městské 
nemocnice, a to hlavně (a premiérově) pří-
mými přenosy koronárních intervencí přímo 
z našich sálů. Měli jsme tak výjimečnou pří-
ležitost ukázat online třem stovkám registro-
vaných účastníků naše dovednosti při řešení 
tzv. komplexních, tedy složitých a riziko-
vých perkutánních intervencí na věnčitých 
tepnách, samostatně i za účasti špičkových 
specialistů z jiných center a s využitím nej-
modernější technologie. Pracovat a zároveň 
komunikovat s auditoriem v sále byla pro nás 
nová a nezapomenutelná zkušenost. 
Po uvedení nové angiolinky se tak během 
krátké doby jednalo o další přelomovou 
událost v historii existence intervenční kar-
diologie v Městské nemocnici. 

Celý workshop měl velmi vysokou úroveň, 
ohlasy na odborné setkání ale i naši účast 
z odborného fóra, kuloárů i společenského 
večera, konaného v Gongu v Dolních Vítko-
vicích, byly veskrze kladné a od účastníků 
i organizátorů se nám dostalo ujištění, že 
jsme se úkolu zhostili se ctí. 
Naši zástupci (Mgr. Zdeňka Vlková a Bc. Lu- 
mír Chovanec) se se svými sděleními rov-
něž aktivně zúčastnili sesterské sekce od-

borného programu a úrovní prezentace  
i následné diskuze se mezi ostatními před-
nášejícími určitě neztratili.
Uznání a díky jsme kolektivu katetrizační 
laboratoře mohli tlumočit přímo od předse-
dy ČAIK doc. MUDr. Petra Kaly, Ph.D., ale 
poděkování za pomoc a podporu nejen v prů-
běhu akce patří personálu celé Kardiologie.

MUDr. Kamil Novobílský, Ph.D.
zástupce primáře Kardiologie

Workshop intervenční kardiologie

„Každý je jednou na startu“, tak zní 
motto polanské charitativní akce, která se 
uskutečnila 23. dubna již pošesté. Sluneč-
né počasí dokreslilo úžasnou atmosféru, 
která se nesla Polankou nad Odrou, jež 
vzala běh pod svá křídla. Závod odstar-
tovala paní primářka Dětského lékařství 
Alice Nogolová za mohutné podpory se-
střiček a lékařů jejího oddělení. 
Akce pro předčasně narozené děti a ostrav-
skou neonatologii se zúčastnilo 648 běžců, 
malých i velkých. Vybralo se neskutečných 
127 000 Kč (novorozenecká JIP MNO  
dostala 37 600 Kč). 
Děkujeme také vám všem, kteří jste se 
zapojili do organizace nebo jste běh pod-
pořili sponzorsky. Velké DÍKY patří i or-
ganizátorkám akce v čele s paní Kamilou 
Juřičkovou.� (red)

Polanský běh  
pro naše Kulíšky
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Novinky ve stravování

Pro naše maminky jsme ve spolupráci s nu- 
tričními terapeutkami a stravovacím provo-
zem přichystali novinky ve stravování. V naší 
porodnici si novopečené maminky mohou 
zvolit nutričně bohatou snídani, například růz-
né druhy kaší (jáhlová s mangem, pohanková  
s brusinkami, rýžová se slunečnicovými se-
mínky, vločková, overnight s ořechy a ro-
zinkami atd.), které obsahují velké množství 
vlákniny a jsou benefitem zdravé snídaně.
Maminky po celý den mají možnost si vybrat 
z velkého množství zakysaných mléčných 
výrobků bohatých na bílkoviny, které jsou 
pro kojící matku nezbytné. Například ovoc-
ný proteinový jogurt, kefírové mléko, skyr, 
jogurtové nápoje a další. V samoobslužném 
jídelním koutku mohou využít čerstvé druhy 
ovoce a zeleniny, müsli s různými příchutě-
mi, sušené ovoce, semínka nebo se jen osvě-
žit džusem.
To ale není vše. Oběd si mohou vybrat ze 
dvou až tří druhů jídel, dle aktuální chuti. 
Nadstandardní pokoje mohou využít speciál-
ně připravený oběd, kde jsou zařazeny ryby, 
zeleninové saláty, restovaná zelenina, špízy 
nebo gnocchi. Připravený máme i dezert  
v podobě minivětrníku, štrůdlu nebo tvaro-
hového závinu.
Jsme také nadšeni z bílkovinných svačinek 
pro naše maminky: jogurty, mléčné dezerty, 
ale také čokokuličky nebo muffiny.
Maminky, které jsou s miminkem přeloženy 
na dětské oddělení, mohou pokračovat ve vý-
běru stravy.

Rekonstrukce hygienických 
zařízení v MNO

V rámci stavebních úprav se na Gynekologii 
zrekonstruovalo 6 hygienických zařízení –  
koupelen (sprchový kout s WC a umyva-

dlem) pro pacientky na stanici B a nyní 
má každý z 11 pokojů své vlastní sociální 
zařízení. 
Rekonstrukcí prošlo i hygienické zázemí pro 
zdravotnický personál v prostoru operačních 
sálů, hygienické zařízení v inspekčních po-
kojích lékařů a hygienické zařízení pro pa- 
cientky na gynekologické ambulanci. Nákla-
dy na stavební úpravy pro oddělení Gyneko-
logie činily cca 4 mil. Kč bez DPH a jsou 
hrazeny v plné výši z rozpočtu statutárního 
města Ostravy. Stavbu prováděla společnost 
Bohumínská stavební, s. r. o. Stavba byla za-
hájena v listopadu 2021 a kompletně dokon-
čena v dubnu letošního roku. 

Jarní setkání gynekologů

Více než 70 gynekologů z celého regionu 
přijalo pozvání na 9. ročník Jarního setká-
ní gynekologů, který proběhl v hotelu Im-
perial v Ostravě poslední dubnový čtvrtek  
a uspořádalo ho naše oddělení Gynekologie  
a porodnictví.
Jako přednášející hosté vystoupili doc. 
MUDr. Hudeček (FN Brno) a MUDr. Skřivá-
nek (GP centrum Olomouc). Zajímavé před-
nášky si připravili i lékaři našeho oddělení –  
MUDr. Fousek, MUDr. Staňová a MUDr. 
Horňáková. 
Děkujeme týmu našeho oddělení pod vede-
ním pana primáře Ožany, který se podílel na 
celé organizaci a logistice akce, a přednášejí-
cím za výbornou reprezentaci. 

Porodnice otevřela  
své dveře veřejnosti
Ve čtvrtek 12. května se pro veřejnost otevřely 
dveře fifejdské porodnice. Více než 150 náv- 
štěvníků si prohlédlo porodní sál i stanici šes-
tinedělí. Maminky mohly využít ukázku 3D 
ultrazvuku, popovídat si s dětskými sestrami  
a dulami, které jsou součástí týmu porodnice. 
V bloku přednášek zazněly informace  
o vhodném termínu pro odjezd do porodnice, 
o péči porodní asistentky, mluvilo se o změ-
nách, které prožívá novorozenec po přícho-
du na svět, o prevenci porodních poranění  
i o porodu samotném.
V průběhu přednáškového bloku se losovaly 
dárky, které do soutěže věnovali partneři akce. 
Dětské lehátko od firmy FunBABY, která dále 
všem maminkám předala dárkové poukazy. 
Hrálo se také o dárkový poukaz k focení od 
fotografky Hanky Stránské, farmaceutická 
společnost Akácia přidala své produkty pro 
maminky i miminka, od společnosti RR Me-
dical získala jedna z účastnic Aniball, zdra-
votnický prostředek určený pro předporodní 
přípravu, prevenci poranění hráze a stresové 
inkontinence moči. Profimed dodal užitečný 
balíček do porodnice, Saloos věnoval své pří-
rodní kosmetické produkty a olejíčky, vzorky 
svých výrobků poskytla i firma Medela. Mezi 
cenami byla také dětská kosmetika firmy 
HIPP. Hlavní výhrou byl pobyt na nadstan-
dardním nebo rodinném pokoji.
„Den otevřených dveří se opravdu vydařil.  
I přes letní počasí, které vyzývalo k jiným 
aktivitám, se ho zúčastnilo přes 150 zájem-
ců. Poděkování za přípravu a spolupráci pat-
ří personálu porodnice i studentkám prvního 
ročníku Ostravské univerzity oboru porodní 
asistentka a dále firmám, které do soutěží vě-
novaly dárky,“ uvedla vrchní sestra oddělení 
Markéta Hemzová.
Sledujte nás na FB a Instagramu:

Porodnice Fifejdy
@porodnicefifejdy

V té naší Porodnici se pořád něco děje a nudou  
personál rozhodně netrpí…☺
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„K dispozici máme zhruba padesát přístro-
jů, které u novorozenců monitorují dýchání. 
Obměnou teď po dvou letech prošlo dvacet 
z nich. Díky nadaci Křižovatka můžeme 
Babysense využívat nejen na našich odděle-
ních, ale navíc je i na půl roku půjčovat ma-
minkám po porodu. Těší mě, že povědomí 
lidí o přístroji stoupá a roste zájem i o jejich 
výpůjčku. Přístroj skutečně zachraňuje živo-
ty,“ uvedla primářka Dětského lékařství Ali-
ce Nogolová.
Za 27 let existence se nadaci podařilo díky 
štědrosti sponzorů a dárců vybavit novoro-
zenecká a dětská oddělení českých nemocnic 
více než 10 300 monitory dechu za zhruba  
38 milionů korun.
„V rámci projektu Maminko, dýchám získá-
váme finanční podporu na nákup monitorů 
dechu do 70 nemocnic v celé ČR. Jsou to 
citlivé přístroje, které mají omezenou ži-
votnost. Díky laskavé podpoře sponzorů  
a dárců pomáháme zajistit průběžnou obno-
vu přístrojů na dětských a novorozeneckých 
odděleních,“ popsala Štěpánka Pokorníko-
vá, ředitelka nadace.
Nadace Křižovatka se jako jediná nadace  
v České republice aktivně věnuje podpoře 
povědomí veřejnosti o SIDS a o možnostech 
ochrany ohrožených dětí do 1 roku věku. 
Díky dárcům a sponzorům pomáhá vybavit 
české nemocnice a porodnice monitory de-
chu Babysense, který je registrován u Mini-
sterstva zdravotnictví ČR jako zdravotnická 
pomůcka a prošel několikaletými klinický-

mi testy. Tento monitor hlídá nejen zásta-
vu dechu, ale také apnoe pauzy (bezdeší) 
a jakékoliv nepravidelnosti dechu děťátka.  
V případě potíží okamžitě spustí alarm, aby 
přivolal dospělého, který může včas poskyt-
nout dítěti první pomoc.
Cílem a smyslem projektu „Maminko, dý-
chám“ je vybavit monitorem dechu každou 
postýlku pro miminko na porodnických, no-
vorozeneckých a JIP odděleních nemocnic  
v České republice. Dále pak umožnit rodi-
čům vypůjčení monitoru dechu na nezbytně 

nutné období, když odcházejí z porodnice se 
svým dítětem domů.
Společně s Nadací Křižovatka může pomá-
hat každý – stačí zaslat libovolnou částku na 
číslo účtu:

Konto Nadace Křižovatka: 
7608414/0600 (MONETA Money Bank

Konto veřejné sbírky „Maminko, dýchám“: 
245910096/0600 (MONETA Money Bank)

(red)

Novorozené děti bude hlídat 20 nových monitorů dechu
Nadace Křižovatka darovala v pátek 6. května 20 monitorů dechu Dětskému lékařství Městské nemocnice Ostrava. Dar v hodnotě 50 ti-
síc korun převzala z rukou ředitelky nadace Štěpánky Pokorníkové primářka oddělení Alice Nogolová, financovaly ho společnosti Globus  
Ostrava a OSTRA GROUP. 

Naše oddělení Urologie od března letoš-
ního roku používá výkonový laser Em-
power Olympus za 2 177 939,50 Kč, který 
usnadňuje odstranění močových kamenů 
a také zbytnělé tkáně z prostaty. Díky no-
vému přístroji dochází při obou výkonech 
ke zkrácení délky operace i snížení rizika 
reoperace při endoskopických výkonech 
močových konkrementů. Zároveň dispo-
nuje technologií pro endoskopické oddě-
lení celé prostaty od jejího pouzdra a ná-
sledně se tkáň rozkouskuje a odsaje. Tento 
výkon navíc snižuje riziko krvácení, dobu 
katetrizace i hospitalizace.� (red)Záběry přírody a taky snímky oddělení 

ORL Městské nemocnice Ostrava si nově 
na stěnách prohlížejí pacienti, kteří přijdou 
s potížemi v krku, nose či uších. Velkofor-
mátové fotografie pořídil fotograf Marek 
Tihelka z Rožnova pod Radhoštěm.
Nemocniční chodby ambulantní části od-
dělení zdobí fotografie přírody z Beskyd, 
Jeseníků a také jižní Moravy. Jednotlivé 
snímky si vybrali zaměstnanci oddělení.  
„S personálem jsme se domluvili, co kde 
plus minus bude, pak jsme ještě fotili i od-

dělení a jednotlivé operační sály a ordinace. 
Tyto fotografie tam budou taky,“ říká foto-
graf Marek Tihelka. 
Fotografie tištěné na fotografické plátno 
na rámu mají rozměr 100 x 70 centimetrů. 
„Obrazy přírody budou viset v klidové části 
a ty čtyři propagační budou u kartotéky, aby 
se pacienti mohli podívat, jak to tady u nás 
vypadá nebo co je čeká,“ říká vrchní sestra 
Karla Kaločová.
„Prostory nemocnice většinou bývají moc 
strohé a příliš fantazie neskýtají. Někdy se 
tady pacient zdrží i půl hodiny, tak aby měl 
pohled na něco příjemného, na přírodu, co 
nás všechny pohladí,“ dodává vrchní Kalo-
čová.
Kolekci jedenácti fotografických obrazů 
Marka Tihelky dostalo oddělení darem. „Je 
to od našeho kolegy pro nás a pro pacienty. 
Pro nás, protože my se z toho budeme těšit 
každý den, a pacient aspoň v čekárně,“ uza-
vírá Karla Kaločová.

Zdroj:
Český rozhlas Ostrava

Urologie používá 
nový výkonný laser

Pacientům ORL zpříjemní návštěvu 
velkoformátové fotografie
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Dvě kulturní instituce, jedna společnost. 
AKORD & POKLAD, s. r. o. Nejstarší ostrav-
ský dům kultury stojí v Ostravě-Zábřehu už  
62 let a známe jej pod názvem AKORD. Dům 
kultury POKLAD z Poruby píše svou novou 
historii po generální rekonstrukci od srpna mi-
nulého roku a letos vstoupil do své 60. sezóny.
Poklad své návštěvníky ohromuje svou jedno-
duchostí, čistými liniemi, moderní podobou. 
Akord je barevnější, prostornější, může působit 
konzervativněji. Oba kulturní stánky disponují 
restauracemi, v Akordu lze najít hotel, Poklad 
se pyšní kinem.
Divadla, koncerty, plesy, školení a workshopy, 
komunitní akce, akce na Letní scéně Amfi za 
Pokladem či v Letní zahradě Akordu, charita-
tivní aktivity, InspiroHub, Senior Point, vánoč-
ní party a jiné akce pro obchodní klienty… to 
je jen část z bohaté nabídky projektů, z nichž si 
opravdu vybere každý.
Přijďte se o tom přesvědčit. 
Sledujte www.akord-poklad.cz
AKORD & POKLAD žije kulturou. 
Pro naše zaměstnance připravujeme další 
slevové akce.� (red)

Byla to jízda na vítězné vlně. Tým z ne-
mocniční kuchyně vyhrál. Náš „Fifejd-
ský bigos“ byl nepřekonatelný a konečně 
máme ZLATO. Gratulujeme a děkujeme 
za skvělou atmosféru a reprezentaci.

Cyklosvětluška je charitativní projekt, kte-
rý si drží tradici a pomáhá od roku 2016. 
Jedná se o nesoutěžní cyklojízdu Bělským 
lesem v Ostravě. Výtěžek ze startovného 
jde formou daru na podporu vybrané orga-
nizace nebo jednotlivce.
Akce je určena pro celou rodinu. Mohou se 
jí zúčastnit i ti nejmenší např. na svých od-
rážedlech či koloběžkách, senioři, ale i cy-
kloborci. Každý ze zaregistrovaných účast-
níků je zařazen do slosování o hodnotné 
ceny. Taky se vybírá a oceňuje nejlépe na-
svícené kolo. Stačí se zaregistrovat, přijet 
a společnou jízdou na osvětlených kolech 
rozsvítit Bělský les.

Letošní Cyklosvětluška se uskuteční  
10. září 2022.

http://cyklosvetluska.cz/
Budeme u toho společně, informace  
naleznete na plakátech a intranetu.

Náš fifejdský tým se poslední květno-
vou sobotu zúčastnil Českého běhu žen  
v Ostravě. Naši kolegové se zájemci na-
cvičovali masáž srdce a probírali správ-
nou nutriční výživu.
Těšíme se na příští rok, určitě nás bude víc!

Bigos na Hradě Běh žen s týmem MNO

POTŘEBUJETE 
DOSTUPNÝ, ODBORNÝ, 
BEZPEČNÝ A LIDSKÝ 

KONTAKT?
LINKA DŮVĚRY OSTRAVA
tel. +420 737 267 939

www.mnof.cz/linka-duvery

•  Linka důvěry je telefonickým poradcem, psychologickou podpo-
rou a informačním zdrojem o odborné péči v oblasti duševního 
zdraví a psychosociální pomoci. 

•  Je v provozu nepřetržitě, 24 hodin denně, a to pro všechny dospě-
lé zájemce, při dodržení naprosté anonymity. 

•  Je pro nás zcela přirozené, že nás kontaktujete v noci i o víkendu!
•  Na webu Linky důvěry se dozvíte, kdy poskytujeme krizovou po-

moc i v angličtině. 

Nechcete-li telefonovat, můžete využít
e-mail: linka.duvery@mnof.cz
chat: www.iporadna.cz/elinka-chatova-poradna/

Městská nemocnice Ostrava, příspěvková organizace
Nemocniční 898/20A
728 80 Ostrava-Moravská Ostrava
www.mnof.cz

LD Ostrava je registrovanou sociální službou. Pracujeme pro celý Moravskoslezský kraj, nepřetržitě již 
od roku 1990. Naše činnost je podporována statutárním městem Ostrava a Moravskoslezským krajem.

Akord  
Business salónek

Poklad  
Divadelní sál
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Diabetologie
Chci vyslovit uznání za nevšední obětavý  
a hlavně odborný přístup k pacientům lékař-
ce Jitce Homolové. Jsem přes 30 let v péči 
MNO, mohu hodnotit přístup jednotlivých 
lékařů k nám pacientům. Každý šéf je rád, 
že má v týmu kvalitní kolegy, kterým skuteč-
ně záleží na zdraví pacientů a nejsou pouze  
tzv. rutinéři. 

S úctou L. H.
Ostrava

CPE
Dovolte mi touto cestou poděkovat za velmi 
profesionální a zároveň lidskou pomoc, které 
se mi dostalo na pohotovosti MNOF ve stře-
du 8. 6. 2022 kolem 19 hodin.
Byl jsem přivezen záchrankou poté, co neda-
leko hlavního nádraží v Ostravě-Přívoze do 
mého osobního služebního vozidla zezadu 
silně narazil nepozorný řidič nákladního au-
tomobilu. Byl jsem otřesen, měl jsem bolesti 
hlavy a zad. 
Za to, že jsem nakonec mohl jít domů jen  
s dg. distorze krční páteře, patří můj dík 
Bohu. Můj druhý dík patří panu doktorovi 
Robinu Stančíkovi a také sestřičce, dále panu 
sanitáři, rentgenovým laborantkám a pánovi, 
který obsluhoval CT. 

Jaromír J., Ostrava

Ortopedická ambulance
Dne 8. 6. 2022 jsem pro velké bolesti pra-
vého předloktí navštívil ortopedickou am-
bulanci v Městské nemocnici v Ostravě. Po 
příchodu jsem se zaregistroval v kartotéce, 
kde poté jsem byl poslán k lékaři. Chtěl 
bych napsat, že tento den jsem hovořil s paní  
v kartotéce, sestrou u lékaře a s lékařem. Paní 
v kartotéce se jmenovala Markéta Kovářová, 
sestra u lékaře se jmenovala Pavla Kociáno-
vá a lékař, který mě ošetřil, MUDr. Valach. 
Tito jmenovaní byli tak strašně moc hodní, 
milí, vstřícní, empatičtí vůči mé osobě, že 
považuji za velmi důležité, abych tyto lidi 
pochválil, neboť si to moc zaslouží.
Bylo mi neskutečně velkou ctí se střetnout 
s tak perfektními lidmi výše uvedenými.  
O Vaší ortopedické ambulanci mohu jen 

krásně mluvit, což se nedá říct o jiných zdra-
votnických zařízeních. 

Roman P.

Gynekologie
Velmi ráda bych vám touto cestou poděkova-
la za vaše kvalitní služby, ochotný a přátelský 
personál, od doktorů přes zdravotní sestry až 
po paní na úklid, velmi příjemné prostředí, 
chutné jídlo a celkově velmi pozitivní záži-
tek z pobytu na vašem oddělení gynekolo-
gie. Moje pětasedmdesátiletá babička byla  
u Vás hospitalizována týden v dubnu letošní-
ho roku. I přes zákrok, který u Vás plánovaně 
podstoupila, si odnáší velmi příjemný záži-
tek z pobytu a moc ráda by Vám touto cestou 
ještě jednou poděkovala, jak jste se všichni 
o ni hezky starali. Děkuji Vám. Vám všem, 
kteří se staráte s takovou péčí o své pacienty.
S přátelským pozdravem

Michaela J.

Rehabilitace
Docházela jsem s vleklými bolestmi páteře 
na rehabilitaci MNO.
Byla jsem velice mile překvapena, když jsem 
se po celou dobu na celém úseku rehabilitač-
ní ambulance setkávala se vstřícným a usmě-
vavým personálem.
Touto cestou chci všem poděkovat za jejich 
péči, kterou mi věnovali.
Především chci poděkovat své fyziotera- 
peutce, paní Hance Tomanovičové, která se 
mnou trávila nejvíce času. Díky její velké 
trpělivosti a neuvěřitelné empatii s mojí ma-
ličkostí jsem odcházela bez bolesti, téměř na-
rovnaná a taky pozitivně psychicky naladěna 
do budoucna.

Spokojená pacientka Ingrid K.

Porodnice
Chtěla bych Vám poděkovat za odbornou 
péči a profesionalitu Vašeho personálu. Na 
začátku měsíce května jsem ve Vaší ne-
mocnici porodila holčičku Nicole. Chtěla 
bych vyslovit velké poděkování za všechny 
služby, které Vaše nemocnice pro maminky  
poskytuje. 
Byla jsem nesmírně spokojená úplně se 
vším, od přístupu sestřiček u registrace k po-
rodu přes asistenci u porodu a následnou péči 
nejen o mě, ale především o miminko.
Personál nemocnice, a to na oddělení gy-
nekologickém, porodnickém, šestinedělí je 
naprosto úžasný. Všichni byli velmi vstřícní, 
ohleduplní, loajální, starostliví, nápomocní  
a vždy pozitivně naladěni.
Velké poděkování patří paní porodní asis-
tentce Karin Masné. Ze srdce jí velice děkuji 
za krásný a přirozený porod. Paní porodní 
asistentka byla naprosto úžasná a já jsem jí 
velmi vděčná, že díky ní můžu každý den 
chovat ve svém náručí svou dceru.
Velmi mile mě překvapila organizovanost  
a souhra všech výše zmíněných oddělení. 
Vaše nemocnice má z hlediska péče velmi 
dobře propracovaný systém. Určitě nesmím 

zapomenout také poděkovat za velmi dobré 
stravovací služby a úklid pokoje. 
Člověk si v dnešní uspěchané době mnohdy 
snad ani neuvědomuje, jak důležitá a potřeb-
ná je lékařská péče a jak bychom si měli vá-
žit práce těch, kteří se o životy naše a našich 
blízkých starají.
Pobyt ve Vaší nemocnici ve mně zanechal 
hezké vzpomínky. 

Michaela M.

Geriatrie, stanice D
Od 5. 5. 2022 jsem byla hospitalizovaná ve 
Vaší nemocnici na oddělení GERIATRIE  
a INTERNA, stanice D.
Ráda bych poděkovala lékařům, kteří se  
o mě starali, ale ze všeho nejvíc bych chtěla 
poděkovat všem zdravotním sestřičkám a po-
mocnému personálu. Sestřičky mi pomohly 
překonat pro mě těžkou zdravotní situaci. 
Sestřičky jsou opravdu velmi profesionální, 
hodné, příjemné a starostlivé. Všimla jsem 
si, že na tomto oddělení leží hodně starších 
pacientů, kteří se o sebe nemůžou postarat, 
a vaše sestřičky byly i vůči těmto pacientům 
hodně trpělivé a hodné. Smekám před nimi 
a přála bych všem, aby byli tak spokojeni se 
zdravotním personálem, jako jsem byla já.

Pavlína Z.

Interna G, endoskopické  
pracoviště, sonografie
Děkuji srdečně lékařům ambulance Endo-
skopie a břišní sonografie a oddělení Interny 
G v čele s panem primářem, paní staniční 
sestře a všem sestřičkám za příkladnou od-
bornou péči, trpělivost, vstřícnost a lidský 
přístup. 

René P., Soběšovice

Neurochirurgie
Jsem pacientem na neurochirurgickém  
oddělení. 
Chtěl bych vyjádřit svou vděčnost za tu nej-
vzorovější a nejstarostlivější péči, kterou 
jsem v lékařských institutech doposud zažil. 
Všichni doktoři, sestřičky, ošetřovatelé a vů-
bec veškerý personál se o mne po celou dobu 
moc hezky staral, všichni mi vraceli krásné 
úsměvy.
Všem moc moc děkuji – po celou dobu jsem 
se necítil jako v nemocnici, ale spíše jako  
v pětihvězdičkovém hotelu. Poděkování pat-
ří lůžkovému i JIP oddělení. 
Mé díky patří také do nemocniční kuchy-
ně, neboť jsem si moc pochutnal na každém 
jídle, které mi bylo přineseno. Zvláště chci 
poděkovat panu primáři MUDr. Kroupovi, 
který mi zajistil velice brzký termín opera-
ce: „Moc Vám děkuji, pane primáři, bez Vás 
bych se trápil o mnoho déle, jste moc hodný 
člověk a velice si Vás vážím!“
Poslední poděkování věnuji paní doktor-
ce MUDr. Misiorzové, která mě operovala: 
„Velice mnoho Vám děkuji za Vaše andělské 
ruce, jež mne dočista zbavily bolesti. Ihned 
po probuzení z anestezie jsem se cítil velice 

Vážené kolegyně, vážení kolegové, dě- 
kujeme za pomoc!!!
V průběhu tří dnů se podařilo sesbí-
rat všechny věci, které jsme potřebo-
vali pro vybavení garsonky jednoho  
z našich klientů. Už 7. července se mohl 
37letý muž, který opustil havířovskou 
psychiatrii, přestěhovat do svého no-
vého domova zařízeného díky Vám. 

Gracián Svačina
CDZ

Poděkování Centra 
duševního zdraví
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dobře, nejen bez bolesti, ale šťasten, že mi 
ruka plnohodnotně funguje. Rovněž si Vás 
neskonale vážím. Vděkem bych Vás nejradě-
ji nosil na rukou!!!“
Bylo mi velkou ctí, že jsem byl ošetřen právě 
ve vaší nemocnici.

Vít S.

DSS
Chtěla bych touto cestou poděkovat pracov-
níkům Domu sociálních služeb v Ostravě-
-Radvanicích, kteří pečovali o mou mamin-
ku, paní Jindřišku K., po dobu jejího umístění  
v tomto zařízení.
Přístup k ošetřovaným byl na profesionální 
úrovni. Ochota, slušnost a skromnost – tak 
tyto vlastnosti mají tito pečovatelé. S ocho-
tou jsem se setkala i u pracovnic v adminis-
trativě. Pokud jsem něco potřebovala zjistit, 
tak pracovaly i nad rámec svých pracovních 
povinností a řešily danou situaci ihned.

Renáta K. (dcera)

Chirurgie
Podstoupil jsem další operaci na oddělení 
Chirurgie pod vedením pana primáře Mráz-
ka. Chtěl bych tímto opravdu od srdce po-
děkovat všem lékařům pod jeho vedením za 
jejich odborný přístup, profesionalitu a lid-
ský přístup k pacientovi. Je to má ne první 
operace na tomto oddělení a vždy musím  
a chci vyslovit obrovské DÍKY! Více tako-
vých lékařů, to je asi přání všech pacientů. 

Petr D.

Oční
Ráda bych touto cestou poděkovala očnímu 
oddělení za výbornou péči a za jejich laskavý 
a profesionální přístup, cítila jsem se u nich 
jako doma.
Už na recepci mě přivítala vždy usměvavá 
a moc ochotná paní Hanka Pískovská a pak 
si mne převzaly sestřičky Gábinka Goldo-
vá, Irenka Mechová a také sanitářka Vlaďka  
Krzywdová, které se o mne staraly jako  
o vlastní, lepší péči bych si nemohla přát.
Paní doktorka Eva Jarošová má zlaté ruce  
a je opravdu profík, ty její stehy jsou umělec-
ké dílo, jeden jako druhý. Vzhledem k tomu, 
že jsem studovala návrhářství, tohle umím 
maximálně ocenit.
A závěrem, to jemné a citlivé vytažení stehů 
paní doktorkou Adrianou Pivovarčíkovou 
bylo za odměnu.
Mockrát děkuji všem za jejich práci a ochotu.

Lila K.

Kožní
Ráda bych touto cestou poděkovala celému 
personálu kožního oddělení za jejich pro-
fesionální přístup, především pak hodným, 
usměvavým a příjemným sestřičkám.
Ještě jednou tedy spolu s maminkou velké 
díky a přejeme hodně sil a spoustu vděčných 
pacientů.

Jarmila K.

ORL pohotovost
Dne 7. 7. 2022 jsem byl na pohotovosti ORL 
Městské nemocnice Fifejdy s naším malým 
synem Jakubem, kterému bohužel uvízl ara-
šíd v nose.Chtěl bych touto cestou upřímně 
ocenit přístup sestry a paní doktorky. Oprav-
du profesionální, na úrovni, velmi lidský pří-
stup k synovi.

Jakub T.

LDN C
V LDN jsem byl velmi spokojen. A to jak 
po stránce rehabilitace, tak po stránce péče 
o pacienty. Jak ze strany paní doktorky, tak 
i všech ošetřujících sestřiček. Byly vždycky 
ochotné a vstřícné. Zvlášť ještě děkuji paní 
staniční sestře za ochotu a povzbuzení. Byl 
jsem spokojen i se stravou, jelikož mám dia-
betickou dietu.

G. K.

Ortopedie A
Dovolte mi, abych touto cestou poděkovala 
prim. MUDr. Mačákovi za úspěšnou opera-
ci halux valvus. Celý postup mi podrobně 
vysvětlil a s velkou ochotou mi zodpověděl 
veškeré dotazy. Současně obrovské díky ce-
lému personálu Ortopedie stanice A, jenž se 
po celou dobu pobytu o mě úžasně staral.

Monika Č.

Dětská pohotovost
Dne 27. 5. 2022 po 19. hodině jsme s naším 
synem Adamem navštívili dětskou pohoto-
vost. Byli jsme odesláni na další vyšetření,  
a to na chirurgickou ambulanci, sono a ná-
sledně byl syn přijat k hospitalizaci na dět-
ském oddělení pro velké děti.
Na všech místech jsme se setkali s úsměvem, 
pochopením, vstřícným přístupem. Vše bylo 

nám i synovi skvěle vysvětleno. Touto cestou 
děkujeme Vaší nemocnici za skvělý a profe-
sionální přístup veškerého personálu.

Šárka a Jiří H.

ARO + Ortopedie B
Moc ráda bych poděkovala za milý přístup 
lékařů z anesteziologického oddělení v Měst-
ské nemocnici Ostrava. 
Dne 23. 5. 2022 jsem podstoupila operaci 
kolene (UNI TEP) na ortopedickém oddělení 
B a po zákroku jsem měla poměrně silné bo-
lesti. Bohužel mi analgetika a podávané léky 
od bolesti nechtěly zabrat, a tak přišli mladí 
lékaři z anesteziologického oddělení a pro-
vedli periferní nervovou blokádu. 
O této metodě jsem nikdy neslyšela, myslím, 
že je v ostravské nemocnici aplikovaná pár 
měsíců a vše mi velmi srozumitelně vysvětli-
li a provedli, a velmi rychle tak zajistili úlevu 
od bolesti. Měla jsem pocit, že je to zázrak.
Moc děkuji za všechny, kteří nemusí trpět 
bolestmi.

Jana K.

Kardiologie I
Jsem velmi spokojen se sestřičkami na od-
dělení Kardiologie I. Děkuji za jejich oběta-
vost, vstřícnost, ochotu pomáhat pacientům. 
Mají můj velký obdiv a úctu. Před jejich pra-
cí a ochotou klobouk dolů.

Spokojený pacient

ORL
Po nástupu na oddělení k operačnímu výko-
nu se okamžitě strach po prvním dnu promě-
nil na pohodu a klid. Úsměv, ochota, smích, 
vstřícnost – to byla příčina. Děkuji za vše 
všem.

Eva

Děkujeme Hypermarketu Tesco Ostrava Futurum za dar pro naše klienty 
Centra duševního zdraví a celoroční podporu. I díky Vám se budou u nás 
cítit jako doma.
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Sluníčko už krásně hřeje, 
co to může znamenat? 
Přeci, že je tady léto! Mů- 
žeme se radovat.
A tak jsme se v Dětské 

skupině Srdíčko radovali, jásali, zpívali, tan-
čili, malovali, cestovali a všemi smysly po-
znávali svět kolem nás. Prožili jsme krásné 
dny s velkým D.
Den s maminkou, Den s hasiči, Den v kni- 
hovně, Den dětí ve Fun golfu, Den s vláčky 
na hlavním nádraží, Den v ZOO, Den u řeky 

Ostravice, Den mých narozenin, Den s po-
hádkou…
Některé děti po prázdninách odcházejí do ma-
teřských školek a ještě dva měsíce prázdnin 
se budou těšit na své kamarády v DS Srdíčko. 
Proto nám zanechaly společný barevný obraz 
na památku, abychom na ně nezapomněli. 
Přijďte se na něj podívat☺.
Léto je čas výletů, sportování, plavání. Tak si 
ho hezky všichni dosyta užijme!

Bc. Jarmila Žvaková
vedoucí pedagožka
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Léto je tady V měsíci březnu–červnu    
oslavili významné  
pracovní výročí:

40 let v MNO
Jana Kaňová

35 let v MNO
Lenka Janírková 

30 let v MNO
Hana Gazdová 

Věra Harasimová 
Jarmila Studená 

MUDr. Jaromír Fiala
Zuzana Sojková

25 let v MNO
Milena Klimšová
Pavla Bochniová

Ľuboslava Kolbová 
Andrea Vitásková
Alena Stopková 

Květoslava Botošová
Anna Drtilová
Lucie Šodková

20 let v MNO
Jindra Blahová

Mgr. Veronika Kašpárková
Dagmar Pawlasová 
Martina Wágnerová 

Alena Dedková 
Andrea Gargošová

Pavel Němec 
Světlana Pavlů
Taťána Tvrdá
Roman Wolf

Ivona Michnová
MUDr. Silvie Srpová 

Martin Šmalec

Gratulujeme!!!

Poděkování Dětské skupině
Ráda bych touto cestou poděkovala celému 
vedení a personálu Dětské skupinky Srdíčko, 
do které dochází naše dcera Emička. Jelikož 
mám možnost porovnat klasickou státní školku  
a právě zmíněnou dětskou skupinku, dovoluji 
si vyzvednout a hlavně srdečně poděkovat prá-
vě paním učitelkám, které děti vedou příklad-
ně a nebojí se je zapojit do poznávání formou 
mnoha zajímavých výletů v rámci Ostravy,  
s dětmi chodí pravidelně ven a nic není pro-
blém. Čemuž skládám poklonu. Stejnou hod-
notu přikládám i výrobkům, které s dětmi tvoří  
a které mají opravdu nápadité.
Doufám, že elán a chuť paním učitelkám vydr-
ží i mnoho dalších dnů, přestože mnohé z nich 
mohou být velmi náročné.
Jako rodič Vám ze srdce děkuji a doufám, že to 
takto cítí většina rodičů, jejichž ratolesti opatrujete.

Nikola V.

Chtěla bych Vám poděkovat za skvělé vede-
ní Dětské skupinky Srdíčko, kam dochází má 
dcerka Markétka. Paní učitelka Jaruška, Tánič-
ka, Martička, hodná „babička“ Helenka, teta 
Pája a ostatní kolektiv dětské skupinky jsou 
hodné, trpělivé a každému dítěti se opravdu vě-
nují, pokud mohu mluvit sama za sebe. Společ-
ně jsme oslavili Den matek a bylo to příjemné 
harmonické posezení. Maminky dostaly nád-
herné vyrobené dárečky (malovaný kamínek, 
vyrobenou květinku, srdíčko s otiskem ruky, 
obrázek maminky a vyrobený náramek). 
Obdivuji hodné tety a paní učitelky, jak zvládají 
práci s dětmi, jejich odvahu s nimi cestovat po 
Ostravě, pro děti je to obrovský zážitek a pro nás 
krásná zpětná vazba formou fotek na rajče.cz.  
A také vyprávěním naší dcery, jaký měli super 
den ve školce, do které se každý den těší. 

Kristýna H., Metabolická JIP


